

16 Ιανουαρίου 2013

Στο 2,4% η παγκόσμια ανάπτυξη το 2013 εκτιμά η Παγκόσμια Τράπεζα

Την εκτίμηση ότι η παγκόσμια οικονομία παραμένει εύθραυστη, αλλά η χειρότερη περίοδος της οικονομικής κρίσης φαίνεται ότι έχει παρέλθει, διατυπώνει η Παγκόσμια Τράπεζα στην έκθεση Παγκόσμιες Οικονομικές Προοπτικές. Σύμφωνα με την έκθεση, το παγκόσμιο συνολικό ΑΕΠ αυξήθηκε κατά 2,3% το 2012, ενώ προβλέπει ότι η ανάπτυξη του ΑΕΠ για το 2013 θα παραμείνει κυρίως στο 2,4%. Σταδιακά θα ενισχυθεί στο 3,1% το 2014 και στο 3,3% το 2015. Η μεταβλητότητα και η αργή ανάπτυξη σε χώρες με υψηλό εισόδημα, συμβάλλουν στην αδύναμη κατάσταση της παγκόσμιας οικονομίας, αναφέρεται στην έκθεση.

Άρχισε η δεύτερη φάση του διαγωνισμού για την αξιοποίηση του Ελληνικού

Σε ειδικές συναντήσεις παρουσιάσεων και επισκέψεων στους χώρους του Ελληνικού στους τρεις ενδιαφερόμενους επενδυτές, θα προχωρήσει από την επόμενη εβδομάδα το Ταμείο Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου (ΤΑΙΠΕΔ), καθώς άρχισε η β' φάση του διαγωνισμού για την αξιοποίηση της περιοχής. Η υποβολή των τεχνικών προσφορών αναμένεται να πραγματοποιηθεί τον Ιούλιο. Όπως ανακοίνωσε το ΤΑΙΠΕΔ, ήδη απεστάλησαν στους προεπιλεγμένους επενδυτές, που υπέγραψαν την απαραίτητη συμφωνία εμπιστευτικότητας (Elbit Cochin Ltd, London & Regional Properties και Lamda Development), τα τεύχη του διαγωνισμού, καθώς και οι λεπτομέρειες για την πρόσβαση στα τεχνικά και νομικά στοιχεία του έργου για τη διενέργεια των αναγκαίων ελέγχων. Σημειώνεται ότι το Δημόσιο συμμετέχει με ποσοστό 30% στην κερδοφορία από την αξιοποίηση της περιοχής καθ' όλη τη διάρκεια της σύμβασης που θα υπογραφεί.

Υστερήσεις στη φορολογική διοίκηση βλέπει ο Χ. Ράιχενμπαχ

Για υστέρηση στη φορολογική διοίκηση έκανε λόγο ο επικεφαλής της Ομάδας Δράσης για την Ελλάδα, Χορστ Ράιχενμπαχ, μετά τη συνάντηση που είχε με τον υπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, Κωστή Χατζηδάκη. «Ένας τομέας όπου υπάρχει ενδεχομένως κάποια υστέρηση είναι αυτός της φορολογικής διοίκησης. Ευελπιστούμε ότι ο νέος γενικός γραμματέας Φορολογίας, θα αναλάβει δράση ώστε τους επόμενους μήνες και εβδομάδες να δούμε μία σημαντική πρόοδο, καθώς έχουν γίνει σημαντικές επενδύσεις από πλευράς τεχνικής υποστήριξης και στον τομέα αυτό και τα αποτελέσματα είναι πενιχρά σε σχέση με αυτές», είπε σχετικά. Στη συνάντηση με τον υπουργό συζητήθηκε η έκβαση των διαπραγματεύσεων που θα γίνουν με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τις τράπεζες για την επανεκκίνηση των έργων των τεσσάρων αυτοκινητοδρόμων της χώρας.

Η νέα ελληνική εξαγωγική επιχείρηση είναι μικρομεσαία με κύρια δραστηριότητα τα τρόφιμα

Μόλις 1,57% του συνόλου των ελληνικών επιχειρήσεων, που δραστηριοποιούνται σήμερα στην Ελλάδα, στοχεύουν, έστω και συγκυριακά, στην επέκταση των προϊόντων τους σε διεθνείς αγορές, όπως προκύπτει από τα στοιχεία για το προφίλ των ελληνικών επιχειρήσεων, που απέκτησαν διεθνή προσανατολισμό την τελευταία τριετία και πραγματοποίησε το Παρατηρητήριο Νέων Εξαγωγέων του Πανελληνίου Συνδέσμου Εξαγωγέων (ΠΣΕ), σε συνεργασία με το Κέντρο Εξαγωγικών Ερευνών και Μελετών (ΚΕΕΜ). Σύμφωνα με την έρευνα, η μέση νέα ελληνική εξαγωγική επιχείρηση είναι μικρομεσαία, με κύρια δραστηριότητα γύρω από τα τρόφιμα, ενώ στη συντριπτική τους πλειονότητα εδρεύουν στην Αττική.

Συνεδριάζει το ΔΝΤ για τις δόσεις για την Ελλάδα

Συνεδριάζει στις 17.00 απόγευμα (ώρα Ελλάδας) το διοικητικό συμβούλιο του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου (ΔΝΤ) με αντικείμενο την έγκριση της εκταμίευσης των δόσεων που υπολείπονται προς την Ελλάδα, συνολικού ύψους 3,3 δισ. ευρώ. Μετά τη συνεδρίαση αναμένεται η δημοσιοποίηση της έκθεσης του ΔΝΤ για το ελληνικό πρόγραμμα προσαρμογής, η οποία συμπεριλαμβάνει Ανάλυση Βιωσιμότητας Χρέους (DSA). Το σημείο που ενδιαφέρει την Ελλάδα, εκτός από το θέμα του χρέους, είναι ο προσδιορισμός των μέτρων για τη διετία 2015 - 2016 από την πλευρά του Ταμείου (η Κομισιόν τα τοποθετεί στα 4 δισ. ευρώ), τα οποία σε κάθε περίπτωση πρέπει να διευκρινιστούν ως το τέλος Μαρτίου 2013.

Στα 13,2 δισ. ευρώ μειώθηκε το εμπορικό έλλειμμα στο δεκάμηνο του 2012

Έλλειμμα 13,2 δισ. ευρώ εμφάνισε το εμπορικό ισοζύγιο της Ελλάδας στο δεκάμηνο Ιανουαρίου - Οκτωβρίου 2012, σύμφωνα με στοιχεία της ευρωπαϊκής στατιστικής υπηρεσίας Eurostat, που δόθηκαν, χθες, στη δημοσιότητα, στις Βρυξέλλες. Όπως προκύπτει από τα κοινοτικά στοιχεία, οι ελληνικές εξαγωγές αυξήθηκαν κατά 13% (από 18,6 δισ. ευρώ σε 20,9 δισ. ευρώ), ενώ μείωση 9% (από 37,4 δισ. ευρώ σε 34,2 δισ. ευρώ) εμφάνισαν οι εισαγωγές. Αποτέλεσμα ήταν το εμπορικό ισοζύγιο της χώρας να μειωθεί από 18,8 δισ. ευρώ σε 13,2 δισ. ευρώ. Στην ΕΕ το υψηλότερο εμπορικό πλεόνασμα εμφάνισε η Γερμανία (157,7 δισ. ευρώ) και ακολουθούν η Ολλανδία (41 δισ.

ευρώ) και η Ιρλανδία (35,6 δισ. ευρώ). Το υψηλότερο εμπορικό έλλειμμα είχε η Βρετανία (139,8 δισ. ευρώ) και ακολουθούν η Γαλλία (69,1 δισ. ευρώ), η Ισπανία (29,3 δισ. ευρώ) και η Ελλάδα (13,2 δισ. ευρώ).



ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54624 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ.: 2310271708, 2310271854 & Fax: 2310232887, 2310281635
E-mail: public@veth.gov.gr - Site: www.veth.gov.gr